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1. Comprensión del concepto de Dialogo
Para explicar el modo como opera el concepto de dialogo hay que acudir a Platón

Dia =  dos, a través de

Logos: que funda 

Esto se refiere al puente que une a dos o mas hombres, para a través de el exponer unas determinadas informaciones e interpretaciones sobre el mundo de las cosas y de lo que significa.( Platón, diálogos, pag 13).  O sea en  el dialogo hay dos logos, que de modo dialéctico proceden a establecer una especie de acuerdo en el desacuerdo, sin lo cual no habría dialogo.   Por lo tanto el concepto indica una relación de dos o más personas con la necesidad de establecer una relación de posiciones.

2. Origen del significado teológico del concepto dialogo. 

 Para entender el significado profundo del significado de la palabra, hay que remitirse a la Iglesia y su fundamento, la Santísima Trinidad.  La Iglesia en efecto procede de la Trinidad, ya que ha nacido de la comunión personal del Dios Trino, que ha querido extender su comunión a los hombres, O sea: “ la Iglesia ha nacido del amor del Padre eterno , fundada en el tiempo por el Hijo y vivificada continuamente por el Espíritu”.


El modo como Dios se ha revelado a los hombre es el dialogo, es decir, la Historia de la salvación es un dialogo permanente entre Dios y los hombres. O sea entre lo divino y humano.  Prueba de ello   la historia de la salvación tiene momentos donde el dialogo se revela al hombre como uno de las infinitas maneras   de actuar de Dios, que ya se hace visible, presente e historia en el Antiguo Testamento:  (Gn 12, 1-2) Dios se revela al hombre y se comunica directamente con el “ promesa a Abraham”.

Otro momento dialogal entre Dios y el hombre se puede apreciar en los capítulos del Éxodo, mas precisamente en (Ex 3, 7-12) aquí se puede apreciar como Dios a modo de dialogo le encomienda  la misión a Moisés,  de liberar y conducir al pueblo elegido a la Tierra prometida. Así en el momento culmine de la peregrinación la encontramos en el establecimiento de la alianza de Dios con su pueblo, alianza que proviene de la iniciativa de Dios y cuya finalidad es hacer de su pueblo elegido y Santo.   La Alianza se resume en esto:” Yo seré su Dios y ellos serán mi pueblo”.  (Sayes J. “ la iglesia de Cristo”).

En el Antiguo Testamento Dios Irrumpe en la Historia de manera dialéctica en torno al promesa y la ley, como dialogo que funciona entre el pueblo elegido y Dios.   Por tanto el dialogo en el Antiguo Testamento se puede entender como un dialogo de salvación, es decir Dios no se revela de modo autoritario y personalista, sino como una constante invitación a compartir de su misterio y establecer una relación de amor.

El dialogo de la salvación fue abierto por iniciativa divina de Dios Padre que nos ha amado primero ( Jn 4,10) “ si conocieras el don de Dios y que es El que te dice: “ dame de beber , tu le habrías pedido a El , y El te habría dado agua viva”.  Por lo tanto correspóndela hombre tomar la iniciativa para extender este termino, sin esperar a ser llamado. (Pablo VI , Ecclesiam suam, 66).

En Cristo el dialogo es bondad divina (Jn 4,10), Dio ha llamado de tal manera al mundo.

En Cristo el dialogo no excluye, Col 3,11. Donde hay Griego y Judíos, bárbaros, esclavos y libres, Cristo es todo y para todos.   El dialogo de salvación es posible a todos, ya que a todos fue destinado, sin discriminar, este debe ser universal. (Pablo VI, Ecclesiam Suam, 70).

El dialogo es también, de manera pacifica , por lo tanto no es violento, es esencialmente amor ( Mt 11,21).

El dialogo de salvación se dirige a los excluidos (Lc 5,31) “los sanos no tiene necesidad de un médicos , sino los enfermos” esto debe hacerse sin limites y sin cálculos ( Pablo VI , Eclessia suma, 68).

Por ultimo el dialogo se hace urgente “hoy”, tiene que tener el ansia de la hora oportuna y el sentido del valor del tiempo ( Ef 5,16) “ aprovechad los días porque son malos”.

Por lo tanto la Trinidad opera en su mas intima relación como dialogo permanente en la Historia de la Salvación  y la Iglesia inundada , prefigurada e instituida  por el Espíritu del Señor , pretende hoy, establecer un dialogo mas cercano y fraterno como el mismo Jesús nos enseño.

3. El dialogo hoy 

El dialogo de la salvación plantea hoy una cuestión que la Iglesia no deja de lado: “ la adecuación de la misión de la Iglesia a la vida de los hombres en un tiempo dado y en un determinado lugar, en una cultura concreta y en una particular situación”.( Pablo VI,  Eclessia suam , 79).

4. Dialogo con el mundo

La Iglesia abre sus ventanas y es el propio concilio Vaticano II, establece la necesidad de priorizar el dialogo, entendiéndose el mismo concilio como un dialogo en si mismo, reflexionando acerca de su misión en el mundo.  Así se resume el dialogo como un modo de Evangelizar “implícito en el mismo Jesús y preparado en el Antiguo Testamento como la preparación del acontecimiento de cristo, para la Salvación de la humanidad.   Por lo tanto el dialogo que promueve la Iglesia, es un dialogo perenne desde la fe con el mundo, renovando y dando nuevos aires a la Iglesia. 

Por ultimo el dialogo que propone la Iglesia obedece a dos ámbitos prioritarios: la sociedad y el interior de la Iglesia.  Por un lado todos los fenómenos que ocurren en la sociedad inciden en el ámbito religioso afectando profundamente en Ella. Por otro lado se puede afirmar que cada cambio que ocurre en la Iglesia es un cambio para la sociedad y la cultura, de lo cual es interesante la propuesta de dialogo que ofrece la Iglesia en su relación con el mundo como acción concreta que nace en su seno: 

Fe- increencia, la Iglesia intenta dialogar con un ateismo teórico y practico que presentan una sociedad fría y en muchos caso inhumana y desprovista de valores.
Fe-secularidad, aquí la Iglesia quiere establecer relaciones con sociedades de consumo, donde no se establece ningún referencia con el ámbito religioso.
Fe- justicia,  este apunta a un mundo denominado “tercer mundo”, que por su dependencia del “primer mundo”, vive en estado de injusticia social permanente, la Iglesia lo denomina pecado social.

Fe-cultura, otra denominación que se ofrece es la de “cuarto mundo” representada por el mundo africano, es ahí donde se establece el dialogo con religiones no cristianas, y culturas no occidentales dominadas y sometidas  por largos periodos de nuestra historia, sometidos, colonizados y dominados.

Fe-religiones, un dialogo que pretende involucrar a otro agente o mundo como es el mundo Asiático, ajeno en muchos casos a la luz del Evangelio, pero llenos de espiritualidad.

 El dialogo es por tanto es una propuesta que nace en el seno de la Iglesia, en orden a la Evangelización en la Acción y la aceptación de la fe, como camino de salvación del hombre. 
Consideraciones finales.

El precepto del amor se extiende a todo el mundo y a todos los enemigos. Es el mandamiento de la nueva ley: “ habéis oído que se dijo: amaras a tu prójimo y aborrecerás tu enemigo, pero yo os digo: amad a vuestros enemigos, haced el bien a los que odian y orad por los que os persiguen y calumnian “(Mt 5,43-44; cfr  Mt 5,45-47). 

Los agentes pastorales deben considerar al dialogo como una manera que tiene la Iglesia de relación con el mundo , fundada en su origen y sentido,  la Trinidad.  Ella  no intenta imponer la identidad Cristiana a la fuerza como orientación de la vida social , suprimiendo los derechos de los demás, o pretender una sociedad y una cultura muda para respetar dichos derechos de los no- cristianos y sin otra fuerza que la de la verdad, respeto el derecho y libertad de los demás. ( La Iglesia de Cristo, j sayes, pag 568).

En síntesis el dialogo sostiene Floristan pretende ayudar a ver la vida a la luz de Dios.  Y es misión del agente pastoral ayudar a encontrar y comprender la relación adecuada consigo mismo, con los hermanos y con Dios. 





























































